
２０人中１８人回答

思う やや思う 思わない
どちらとも
言えない ご 意 見

1 14 4

・いつも嬉しそうに登園しています。あり
がとうございます
・毎日笑顔で通うことができていました
・登園したらニコニコ笑顔ですが、家を出
る時や途中は時々嫌がります。
・一度も泣かずに登園できています

2 13 5

・待つことも大切ですが、活動の８割を
待っていると活動が少ないと感じます
・楽しそうに活動に参加している姿を見る
とうれしくなりました
・色々な活動をしてくださるので楽しそう
に活動に参加していると思います。
・笑顔が増え、目線もよく合います

3 13 4

・とてもやさしく丁寧に接していただいて
います
・担任の先生だけでなく他の先生も「今日
はこんなことが出来た」と教えてくれまし
た
・毎日笑顔でやさしく接してくれています
・大好きです!いつもありがとうございま
す

4 14 4

・いつも相談させていただいています
・困った行動など相談することが出来まし
た
・連絡帳や口頭で都度相談にのってもらっ
ています
・担当の先生以外の先生方もいつも相談に
のってくださったり気にかけていただき感
謝しています

5 11 5 1 1

・定型の子でも食事時間に気が散らないよ
うな工夫が必要なので、食事中の親子教室
は療育に合っていないと感じます
・子どもの出来ることが増えるような生活
や遊びになっていると思う
・もう少し園庭が広いと良いなと思います
が、その分外の公園などに連れていってく
れます

6 11 5 2

・２年連続運動会がかぶるのは…入園式も
行けませんでした
・保護者の付き添いもあって良いので園外
保育ができたら良いなと思います
・体育館で運動会が出来たので良かったで
す。楽しかったです。
・遠足は難しいでしょうか？
・行事がもう少し多くてもいいかなと思い
ます

7 16 2

・園だよりもPDFでLINEでも流していただ
けると助かります
・園だよりに載っている文章を子育ての参
考にしていました
・とても満足しています。いつも楽しみに
しています。

必要な時に、担当職員や園に相談などが受けら
れていますか？

子ども達の生活や遊び、療育の場として、園舎
や園庭、教材などの環境、雰囲気は好ましいで
すか？

年間で計画されている行事の時期や内容、日々
の活動内容について、満足していますか？

園からの配布物（お知らせ、園だより、家だよ
りなど）の内容について、満足していますか？

職員の対応や態度、雰囲気は好ましいですか？

つくしの家についてのアンケート

該当するものに○を付けてください

項　　　　　目

お子さんは、喜んで登園していますか？

お子さんは、表情豊かに、いきいきと活動して
いますか？



8 9 6 3

・ムース食対応していただいて感謝してい
ます
・給食を完食していたのかなと時々思いま
した
・可能であれば手作りが好ましいですが、
できる範囲でやってくれていると思いま
す。
・お弁当を作らないようになりとても助
かっています
・給食の献立がなくなってしまったのが残
念です

9 13 2 1 2

・配慮していただいていると思いますが、
保護者会役員ですと色々先生に聞く必要が
あり困っています
・玄関で子供を待っている時、他のママと
先生の話を聞いてしまっていいのかなって
思って待っていました（楽しい話の時はい
いのですが）
・とても配慮されていると思います。

10 17 1
・訓練を頻繁にやってくださりとても安心
です。ありがとうございます。

給食（外注）や、おやつには満足しています
か？

お子さんや保護者の皆さんの個人情報やプライ
バシーに配慮がなされていますか？

非常災害の発生に備えて、毎月実施している防災訓
練（避難訓練）、また保護者への連絡体制（メー
ル）について満足していますか？

その他（上記の内容や、何かご意見・ご要望などがありましたらご自由にお書き下さい。

・コロナも終わっているので給食は島で食べられるといいなあ…と思います。外遊びを増やしてもらえると嬉しいです。保護者
会役員の活動に無理があるように思います。買い出しや制作など奉仕活動として年数回協力するのは構わないのですが、お菓子
の内容などはお子さんの病状？などを先生に聞かなければならず他のお子さんの状態を知ってしまうことに抵抗があります。生
活費、設備費、物品費等他の名目で保護者会費を集め、先生方が必要だと思うところに使っていただいた方がいいように思いま
す。
・いつもありがとうございます。穏やかに過ごせる日ばかりではありませんが、その日の息子の様子を見て対応してくださり感
謝してします。
・グループラインのつくし相談とはが気になります
・つくしの家以外の事業所も何箇所か利用させてもらってきましたが、息子にとってつくしの家は楽しい場所であり親にとって
安心して預けられる場所になりました。ありがとうございます。唯一、気になる点は駐車場のマナーです。肢体不自由により車
椅子を使用している者からすると、少し配慮が足りないかなと思いました。今までは皆が車椅子でロータリーを順番で使ってき
ました。相手を思いやる気持ちが保護者の方にもあれば良いのですが…当事者でなければ分からないこともあります。雨の日に
屋根が必要なこと、そもそも車椅子の乗せ降ろしにスペースが必要なこと、最低限の理解はいただきたいと思いました。特別な
理由があれば仕方のないことですが、用意していただいている駐車場を使う等、ルールの周知をお願いしたいです。
・いつもお世話になっています。子どもも楽しくつくしに通っていると思い感謝しています。気になる点があるとすれば、帰っ
てくる時に服の乱れがひどい時があることです。肌着のボタンが閉まっていない、ズボンやオムツが半分しかあがっていない等
小さなことですが本人は直したりすることができないので親としては気になります。時々胃ろうのふたが開いていることがある
のも気になります。お忙しいとは思いますが、配慮していただけると幸いです。
・いつもありがとうございます
・園での活動の様子、園庭で遊んでいる様子、食事の様子などを撮影した写真を頂いた時とても嬉しかったです。可能であれば
もう少し色々な場面を見れたら嬉しいです（たくさん撮影して頂ければ幸いです）
・給食の外注先が２月から変わりましたが、メニューがわかると嬉しいです。
・親子で参加する行事や運動会で子供の普段の園での頑張っている様子を見る事が出来てとても嬉しかったです。ありがとうご
ざいます。
・常に相談しやすい環境を作ってくださりありがとうございます。とても助かっています。
・前期、後期とちゃんと目標を立てて面談もしてくださりありがとうございます。先生方のご指導のおかげで日々成長を感じて
おります。今後もよろしくお願いいたします。
・月曜日にも給食をたのめるようになりとてもうれしいです
・ＨＰに写真が顔出して載っているので、パスワードを使って保護者や関係者のみ閲覧できるようになったらいいなと思いまし
た。園での様子をもっと見たいので定期的に写真の販売（できればデータで）していただけるとうれしいです

※たくさんのご意見をありがとうございました。

・保護者会の活動、いつもありがとうございます。内容につきましては、保護者会の皆さんでその年の人数やお子さん方の状況によって判
断していただければと思っています。今後ともよろしくお願い致します。
・「グループラインのつくし相談」が気になるとのご意見をいただきました。つくしには２台の携帯電話を持っています。その内の１台が
「つくしの家の相談事業所」で持っている電話です。ここで保護者の皆さんのラインを管理させていただいていますので、「つくしの家相
談」と出てしまうこともありますが、ご承知下さい。
・雨の日の駐車場の件では、ご心配をお掛けし、申し訳ありません。現時点では、特に駐車のルールを決めているわけではありませんが、
晴れの日も含めて駐車場内での事故がないよう、駐車場内では徐行をお願いします」の看板などで皆さんにお伝えしています。車イスをご
利用の皆さんもできるだけご負担のないよう職員が出て誘導したりしていますが、行き届かない点も多々ありました事をお詫び申し上げま
す。これからも安全に乗降ができるよう考えていきたいと思います。ご意見ありがとうございます。
・写真の注文につきましては、どのような対応がよいか、近隣の園の状況なども聞きながら、考えていきたいと思います。
たくさんのご意見ありがとうございました。


